

ГАЗЕТА КОСТРОМСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АКАДЕМИИ

# КАРАВАЕВЕЦ

№ 6-7 (1701-1702) ОКТЯБРЬ 2019 года

Цена свободная

Первому вузу на земле  
70 лет





**Дорогие читатели  
газеты  
«Караваевец»!**

От имени депутатского корпуса Костромской областной Думы и от себя лично сердечно поздравляю преподавателей, аспирантов, студентов, ветеранов и всех сотрудников академии с 70-летием образования вуза!

Ваша славная история неразрывно связана с историей страны и Костромской области. В далеком 1949 году, 24 октября, начался первый учебный день для 266 студентов трех факультетов вновь образованного Костромского сельскохозяйственного института. Год от года в

институте, а затем в академии закладывалась прочная основа для подготовки высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства, обеспечивая экономику страны и Костромской области современными кадрами по широкому спектру сельскохозяйственных, естественно-научных, инженерных и строительных направлений. 70 лет – это время напряженного труда профессорско-преподавательского состава, позволившего превратить академию в ведущий научно-образовательный и методический центр Нечерноземья, разработавшего и внедрившего немалое количество передовых технологических решений. Успешно развивалось сотрудничество с аграрными вузами страны и зарубежья. Благодаря усилиям и подвижническому труду руководителей вуза, педагогического коллектива было подготовлено около 40 тысяч высококвалифицированных специалистов-аграриев. Одновременно с профессиональными навыками студентам прививались желание и умение к научной, изыскательской работе, а главное качество – любовь к родной земле, ее истокам, и не случайно подавляющее большинство выпускников академии продолжает трудиться на необъятных сельских территориях России. Немало выпускников академии стали руководителями крупных компаний, кавалерами правительственные наград, государственными и общественными деятелями. Радует, что в стенах академии по инициативе студенческой общественности рождается немало добрых патриотических инициатив и социально значимых акций.

В настоящее время перед вашим вузом стоят задачи подготовки специалистов, способных проектировать новые виды деятельности, создавать современные, опережающие время, технологии, продукты и услуги. Современный аграрный сектор – это крупнейший потребитель инноваций, идущий в фарватере цифровой трансформации. Все более в жизнь аграриев внедряются умные фермы, умные поля и тепличные комплексы, роботизированные перерабатывающие предприятия, нарастает революция в области биотехнологии. Все эти новации уверенно внедряются в научную деятельность академии, в программы подготовки студентов, что в конечном счете делает наш АПК конкурентоспособным и обеспечивающим продовольственную безопасность как региона, так и страны в целом.

Уверен, что в будущем академия сохранит и приумножит свои достижения и позиции в системе высшей школы региона. В юбилейный год желаю нашему флагману аграрного образования Нечерноземья новых достижений на пути развития, громких научных открытий и замечательных студентов.

**А.А. Анохин,**  
председатель Костромской областной Думы.



Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты, ветераны и выпускники Костромской государственной сельскохозяйственной академии!

Сердечно поздравляю вас с 70-летием со дня основания вуза!

За годы своего существования академия прошла долгий и яркий путь развития, став при этом кузницей кадров не только для агропромышленного комплекса Костромской области, но и для многих отраслей нашей страны.

За 70 лет Костромская государственная сельскохозяйственная академия завоевала репутацию одного из современных аграрных вузов страны, обеспечивающих эффективность фундаментальных и прикладных исследований, развивающих международное партнерство, внедряющих инновационные образовательные технологии. Это высшее учебное заведение с мощным интеллектуальным, учебно-методическим, научным потенциалом. История вуза богата событиями, славными традициями и людьми.

Профессорско-преподавательский состав Костромской ГСХА всегда отличали не только высокий профессионализм, но и творческий, инновационный подход в научной и педагогической деятельности. Высокий уровень научных исследований академии позволяет решать самые сложные задачи науки и производства.

Бережное отношение к традициям и при этом открытость ко всему новому, интеграция учебного процесса и реальной практики – все это служит гарантией высокого уровня подготовки студентов. Высшее образование, полученное в Костромской государственной сельскохозяйственной академии, является надежным фундаментом для профессиональной карьеры.

За эти годы подготовлено более 37 тысяч специалистов с высшим образованием.

Из стен академии выпускаются знающие производственники, умелые руководители и предприниматели, творчески мыслящие специалисты, люди, формирующие новый облик российского села, благотворно влияющие на культуру, образованность, уклад жизни российской глубинки. Выпускников академии можно встретить во всех уголках России, в странах ближнего и дальнего зарубежья, они умело сочетают теорию и практику. Многие остаются в стенах родной альма-матер, пополняя ряды преподавательского состава академии и особенно профессорского состава.

Приятно отметить, что Костромская государственная сельскохозяйственная академия плодотворно сотрудничает с предприятиями, учреждениями, муниципалитетами, органами исполнительной и законодательной власти региона. Студенты академии принимают участие во многих конкурсах различного уровня и завоевывают заслуженные награды, подтверждая высокий уровень подготовки.

Поздравляя сегодня с юбилеем, желаю вузу процветания, профессорско-преподавательскому составу, студентам и аспирантам – крепкого здоровья и новых творческих достижений!

**О.Л. Ерёмина,**  
заместитель губернатора Костромской области.



Департамент агропромышленного комплекса Костромской области сердечно поздравляет Костромскую государственную сельскохозяйственную академию, коллектив преподавателей и сотрудников, ветеранов, выпускников и студентов с 70-летием со дня основания вуза.

На протяжении всей своей славной истории академия занимает ведущие позиции в образовательном пространстве страны. Высокий профессионализм, богатейшие традиции и опыт, целеустремленность и огромный творческий потенциал профессорско-преподавательского состава позволили добиться значительных результатов в деле подготовки кадров, способных внести эффективный вклад в развитие сельскохозяйственной отрасли региона.

Вы по праву можете гордиться яркими страницами биографии академии, именами тех, кто стоял у истоков ее создания, кто обеспечивает ее авторитет и востребованность сегодня.

Убеждены, что коллектив вуза непременно выйдет на новые рубежи творческих свершений, внесет достойный вклад в развитие экономики России. Мы надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество и желаем родной академии развития и процветания!

**С.В. Иванов,**  
директор департамента АПК Костромской области.



## Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты, аспиранты, ветераны и выпускники академии!

Костромской государственной сельскохозяйственной академии исполнилось 70 лет!

Славная история нашего вуза началась в далеком 1949 году, когда Совет Министров СССР вынес постановление об организации Костромского сельскохозяйственного института, в состав которого вошли первоначально три факультета: агрономический, зоотехнический и механизации сельского хозяйства. 24 октября начался первый учебный день для 266 студентов.

Костромская ГСХА навсегда останется в истории региона как кузница квалифицированных кадров для аграрной отрасли, имеющей важное значение в экономике страны.

За семь десятилетий было подготовлено около 40 000 специалистов. Сегодня выпускники академии успешно трудятся не только на предприятиях агропромышленного комплекса, но и в строительной, транспортной и других сферах экономики региона и России в целом. Наши выпускники способны на высоком профессиональном уровне решать поставленные перед ними задачи.

За 70 лет пройден большой и значимый путь. Вуз превратился из сельскохозяйственного института в академию. Это не просто смена названия в дань моде, а глубокие преобразования в структуре образовательного и научного процесса. Костромская сельхозакадемия – «первый вуз на земле». Развитие аграрной отрасли потребовало открытия в вузе новых специальностей и направлений подготовки специалистов, создания новых научных направлений, призванных решать комплексные задачи в сельскохозяйственном производстве, переработке продукции и развитии сельских территорий.

История вуза – это прежде всего её люди: преподаватели, сотрудники и ветераны, студенты, аспиранты и выпускники, каждый из которых вносит свой вклад в развитие родной альма-матер. Благодаря самоотверженному и плодотворному труду всего коллектива сложилось доброе имя нашей академии, которое является визитной карточкой не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Преподавателей и ученых Костромской ГСХА отличает верность традициям, высокий профессионализм, гражданственность, творческий подход к делу, смелое новаторство. Преподаватели дают студентам не только профессиональные знания, помогают сделать первые шаги в науке, но и развиваются положительные личностные качества.

Костромская область – традиционно аграрный регион с развивающимся агропромышленным комплексом, активно внедряющим инновационные технологии и современную технику. Это ставит новые задачи перед академией по кадровому и научному обеспечению аграрного сектора экономики. Для решения поставленных задач в вузе создаются новые учебно-научные лаборатории по актуальным и перспективным направлениям, что дает основание для дальнейшего развития академии, востребованности ее выпускников.

70 лет – возраст расцвета и продолжения неуставной работы над новыми достижениями и победами. От всей души поздравляю всех нас с этой знаменательной датой.

С юбилеем, дорогие друзья!

**С.Ю. Зудин, ректор академии.**

Есть на земле костромской  
Студенчества крепкий союз  
С добрым крестьянской душой,  
С высоким названием ВУЗ.

Академия – это гордость,  
Это мощный источник знаний,  
В ней научной основы твердость,  
Мир открытый, побед, дерзаний.

Профессор и юный студент  
Единством своим сильны,  
Готовы в любой момент  
На труд для своей страны.

Академия – это гордость,  
Это мощный источник знаний,  
В ней научной основы твердость,  
Мир открытый, побед, дерзаний.

Караваевский щедрый край,  
Здесь каждого учат ценить  
Людей, что простой каравай  
Умеют беречь и любить.

Академия – это гордость,  
Это мощный источник знаний,  
В ней научной основы твердость,  
Мир открытый, побед, дерзаний.

Караваевец гордо звучит  
Достижением наших побед.  
Над землей твоя слава летит,  
Оставляя в сердцах свой след.

## Г И М Н Костромской государственной сельскохозяйственной академии





# Наука в Костромской ГСХА

**Научно-исследовательская работа – значительная часть деятельности вуза. В академии научные исследования и работы организуются через структуры научно-исследовательской части.**

**Научно-исследовательской деятельностью в Костромской ГСХА занимаются 138 преподавателей, в том числе 15 докторов наук, профессоров, 123 кандидата наук, доцента, 8 научных работников, научно-исследовательской деятельностью охвачено 1446 студентов. В академии действуют 12 научных школ.**

В состав научно-исследовательской части входят: региональный информационно-консультационный центр; научно-исследовательская лаборатория по возделыванию, уборке и послеуборочной обработке льна; лаборатория биотехнологии растений; лаборатория ДНК-технологий и генетики; опытное поле; 28 специализированных научных лабораторий; бюро и прочих научно-производственных объединений ученых и специалистов при кафедрах; 66 кружков студенческого научного общества.

Научные разработки ученых академии осуществляются на основе «Стратегии развития аграрного образования в Российской Федерации до 2030 года» в тесной связи с потребностями агропромышленного комплекса области при реализации Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства на 2017-2025 годы путем создания и внедрения отечественных конкуренто-способных технологий по направлениям:

- растениеводство и племенное животноводство;
- корма, кормовые добавки для животных и лекарственные средства для ветеринарного применения;
- диагностика патогенов сельскохозяйственных растений;
- производство пестицидов и агрохимикатов биологического происхождения для применения в сельском хозяйстве;
- производство, переработка и хранение сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия;
- контроль качества сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия и экспертиза генетического материала.

Результаты научной деятельности преподавателей вуза выражаются в создании новых технологий возделывания и уборки сельскохозяйственных культур, машин и механизмов для их реализации.

Преподаватели и сотрудники академии являются авторами более 200 изобретений, защищенных авторскими свидетельствами и патентами,



Участники ежегодной конференции Европейского общества репродукции домашних животных ESDAR  
доктор биологических наук, профессор кафедры внутренних незаразных болезней, хирургии и акушерства Н.А. Коцуева и аспирант кафедры К.Д. Сабетова.

За пятилетний период общий объем средств, задействованных в научной деятельности вуза, увеличился с 20,8 до 32,5 млн рублей. Вырос также объем собственных средств вуза на осуществление научной деятельности с 7,8 до 16,9 млн рублей.

Только по итогам 2018 года изобретатели получили 10 патентов на изобретения и 8 положительных решений на получение патентов.

За участие в 14 выставках-ярмарках получено 55 наград в виде дипломов, медалей, грамот.

К дальнейшей разработке намечены такие темы НИР, как:

- внедрение системы молекулярной диагностики в интересах сельскохозяйственных производителей по разведению отечественного скота костромской породы;
- генотипирование и фенотипирование популяций молочного скота Костромской области по гену BoLA-DRB3, ассоциированному с устойчивостью к лейкоэзу;
- производственная проверка опытного образца нового двухпоточного вспушивателя лент тресты льняной с разработкой конструкторской документации;
- разработка системы (методики) оценки эффективности деятельности крестьянских (фермерских) хозяйств и

За 5 лет опубликовано 2170 научных статей, в том числе в базе Web of Science – 2, Scopus – 5, РИНЦ – 1281. В базах данных отмечено 28 цитирований в Web of Science и 29 – в Scopus.



сельскохозяйственных потребительских кооперативов;

• оценка эффективности и отработка технологий применения новых форм удобрений, регуляторов роста и средств защиты растений (в контексте повышения эффективности производства в сочетании со снижением экологической нагрузки на агрофитоценозы);

• разработка проектных предложений общественных пространств в сельскохозяйственных населенных пунктах;

• создание на федеральном уровне института, способствующего эффективному вовлечению в оборот земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, в том числе изъятых в связи с их неиспользованием по целевому назначению или использованием с нарушением законодательства Российской Федерации и др.



Студенты академии – призеры студенческого научного форума – 2019.

На протяжении нескольких лет Костромская ГСХА принимает участие в масштабном международном студенческом научном форуме, организаторами которого являются Международная ассоциация ученых, преподавателей и специалистов Российской академии естествознания совместно с Европейским научно-промышленным консорциумом ESIK. Впервые академия выступила в качестве соорганизатора форума в 2016 году, организовав секцию в направлении «Филологические науки». За прошедшие 4 года активность нашего вуза в международном форуме возросла, и в 2019-м на конференции было представлено 56 работ студентов и магистрантов в двух секциях по направлениям «Сельскохозяйственные науки» и «Филологические науки». В итоге 13 представителей академии были удостоены дипломов «За лучшую студенческую научную работу», а доктор технических наук, профессор М.С. Волхонов вошел в список лучших руководителей секций форума и награжден дипломом и медалью «За руководство научно-исследовательской работой студентов».

многие из которых внедрены в производство, по лицензионному договору между вузом и инженерно-производственной фирмой «ТексИнж» (г. Иваново) выпущено более 30 машин для теребления льна конструкции профессора Костромской ГСХА Н.А. Смирнова.

Активно развивает свою деятельность информационно-консультационный центр Костромской ГСХА, региональный центр компетенций.

Консалтинговая деятельность ведется по различным направлениям. Только за последнее время подготовлены и подписаны соглашения: о сотрудничестве между академией и департаментом агропромышленного комплекса Костромской области в области оказания информационной, консультационной и методической помощи в сфере сельскохозяйственной кооперации вновь открывающимся и действующим кооперативам по вопросам организации и осуществления деятельности кооператива, получения соответствующих мер государственной поддержки и иным вопросам, связанным с осуществлением такой деятельности, а также о сотрудничестве между академией и государственным автономным учреждением «Агентство инвестиций и развития предпринимательства Костромской области» по направлениям деятельности Центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Костромской области.

Проводится большая работа по организации мероприятий, в числе которых: вебинар «История развития сельскохозяйственной потребительской кооперации», семинар «Меры поддержки сельскохозяйственной потребительской кооперации», аграрная школа «Юные хозяева Костромской земли», конкурс ученических производственных бригад, квест «Создание крестьянского (фермерского) хозяйства», а также выездные семинары «Государственные меры поддержки села» и прочие.



## Образовательная деятельность вуза

**Академия ведет подготовку по 4 специальностям среднего профессионального образования, 9 направлениям подготовки бакалавриата, 2 специальностям, 5 направлениям подготовки магистратуры и 9 направлениям подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.**

Особое внимание в нашем вузе уделяется подготовке кадров второй и третьей ступеней высшего образования – магистров и аспирантов. Применение в учебном процессе современных информационных технологий много лет является визитной карточкой нашего вуза. Начало этому было положено в 90-е годы прошлого века первым проректором академии Волковым А.Н. До настоящего времени академия неизменно поддерживает взятую им высокую планку. За последние 7 лет мощное развитие получила электронная информационно-образовательная среда вуза. Образователь-

«Цветы Высоково» (г. Кострома), ООО «Русская коллекция» (Костромской район), ООО «АгроПрофи» (Костромской район), ООО «Мечта» (Костромской район), АО «Россельхозбанк» (г. Кострома), ООО «Автотехстрой» (г. Кострома), Инспекция по охране объектов культурного наследия Костромской области (г. Кострома), ООО «Перспектива» (г. Кострома), ООО «КФК-проект» (г. Кострома), ООО «Стройинвестпроект» (г. Кострома), ОГБКУ «Костромской государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник» (г. Кострома), филиал ПАО



ный процесс организуется с использованием модульно-рейтинговой системы, интерфейс и возможности которой ежегодно обновляются. В настоящее время МРСК обеспечивает персонифицированный вход для всех участников образовательного процесса: студентов, преподавателей, сотрудников деканатов, центра дистанционного обучения и учебно-методического управления. Роли и полномочия участников разделены, осуществляется автоматизированный контроль подписания электронных документов. База модульно-рейтинговой системы позволяет накапливать, анализировать и хранить результаты успешности обучения студентов за весь период обучения, планировать проведение консультаций по дисциплинам и многое другое.

Одной из составляющих образовательного процесса является организация практики студентов. Располагая большой материально-технической базой (ветеринарная клиника, кинологическая площадка, научно-исследовательские лаборатории кафедр и факультетов, опытное поле, учебный парк сельскохозяйственных машин), академия является самостоятельной базой для проведения учебной и производственной практик.

Большую роль в профессиональном становлении студентов играют социальные партнеры академии – предприятия и организации различных форм собственности, являющиеся базами для прохождения производственной практики, проведения выездных занятий, интегрированного обучения. Среди них: ОАО «Эконива АПК-Холдинг», УФСИН России по Костромской области, УФСИН России по Московской области, ЗАО «Племзавод «Караваево» (Костромской район), ООО «Шуваловское молоко» (Костромской район), СПК «Яковлевское» (Костромской район), СПК «Колхоз «Родина» (Красносельский район), ОГБУ Костромская районная станция по борьбе с болезнями животных (г. Кострома), АО «Тепличный комбинат «Высоковский» (г. Кострома), ООО

«МРСК Центра-Костромаэнерго» (г. Кострома), ООО «Профессионал» (г. Кострома), ЗАО «Птицефабрика Волжская» (г. Кострома), ОГБУ «Костромавтодор» (г. Кострома) и многие другие.

В 2017 году в академии был организован центр непрерывного образования. Задачами центра являются организация образовательной деятельности по программам дополнительного профессионального образования, дополнительного образования детей и взрослых, профессионального обучения. Педагогическими работниками академии под руководством сотрудников центра разработаны и реализуются более пятидесяти различных программ. С 2017 года по настоящее время количество выпускников вузовских программ дополнительного образования и профессионального обучения превысило 2600 человек.

Традиционно большую роль академия отводит международному сотрудничеству в сфере образования. На сегодняшний день в Костромской ГСХА обучается более 500 студентов-иностранных. Примечательно, что среди полусотни сельскохозяйственных вузов России множество иностранных абитуриентов выбирают именно Костромскую ГСХА. Страны ближнего и дальнего зарубежья представлены в широкой международной палитре.

Привлекательным моментом для многих студентов академии являются международные образовательные программы и зарубежные практики, которые позволяют более глубоко изучить иностранный язык, познакомиться с особенностями и технологиями сельскохозяйственного производства других стран.

Для этого в академии имеются достаточно большие возможности.

В 2019 году руководство академии при содействии деканатов, отдела международного сотрудничества, центра непрерывного образования и кафедры иностранных языков предприняло несколько шагов в сфере укрепления международного сотрудничества:

- установлены контакты с несколькими сельскохозяйственными вузами Германии;

- подписан новый договор о сотрудничестве с Университетом прикладных наук г. Анхальт. Данный договор предполагает реализацию совместных образовательных программ в рамках «семестра за рубежом» и льготные условия для поступления выпускников академии на магистерские программы немецкого вуза;

- организованы курсы подготовки с участием носителей языка;

- в рамках договоров о сетевом взаимодействии с рядом зарубежных партнеров созданы дополнительные программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки «Сельское хозяйство в Западной и Восточной Европе». Данные программы включают не только



Группа студентов академии на зарубежной практике в Германии – 2019.



Подписание договора о сетевом взаимодействии с аграрным предприятием Барнштедт.

На фото: зам.начальника отдела международного сотрудничества Н.Н. Журавлева, руководитель предприятия Ральф Хегеле, почетный профессор академии доктор Юрген Кранц.

долговременную производственную практику в передовых фермерских хозяйствах Германии, но и курс теоретического обучения по сельскохозяйственным дисциплинам. Студенты получат сертификаты и дипломы установленного образца.

Обучать профессии – первоочередная задача вуза. И это вовсе не рутинная работа, это самый настоящий творческий процесс, включающий в себя не только образовательные программы, но и организацию всевозможных мастер-классов, конференций, форумов, олимпиад, школ и конкурсов профессионального мастерства.

Развитию профессиональных способностей способствует вовлечение студентов в масштабный мировой проект профессионального мастерства «WorldSkills Russia», который реализуется в Костромской области на протяжении последних пяти лет.

Располагая хорошей материально-технической базой и активным кадровым потенциалом, академия является площадкой для проведения региональных и межрегиональных образовательных конкурсов.

В рамках реализации системы независимой оценки качества образования в академии проводятся проекты НИИ Мониторинга качества образования: Федеральный интернет-экзамен в сфере профессионального образования (ФЭПО) и Федеральный интернет-экзамен для выпускников бакалавриата (ФИЭБ).

В ФЭПО студенты академии принимали участие в 2009, 2010 и 2017 гг. В 2017 году ФЭПО проводился по направлениям подготовки бакалавриата 38.03.01 Экономика и 38.03.02 Менеджмент. По итогам интернет-экзамена академия получила Сертификат качества, удостоверяющий успешное прохождение процедуры независимой оценки качества образования.

С 2018 года академия является базовой площадкой для организации ФИЭБ. Хочется отметить, что Костромская ГСХА единственный вуз, подведомственный Министерству сельского хозяйства РФ, являющийся базовой площадкой этого масштабного проекта.



## Цель вузовской подготовки – гармонично развитая и социально ответственная личность

**Качество подготовки конкурентоспособного специалиста в современных условиях определяется не столько уровнем его знаний, сколько его интеллектуальным, профессионально-творческим потенциалом.**



Студент Костромской государственной сельскохозяйственной академии – главная, ключевая фигура в вузе. И все, чем располагает академия, находится в распоряжении студентов. Это оборудованные аудитории, современная библиотека, фонд которой представлен учебной, учебно-методической, научной и художественной литературой и составляет 606619 экземпляров (из них 93% – печатные издания и 7% – электронные), музеи академии, актовый зал, спортивный комплекс и многое другое.

Воспитательная деятельность в вузе направлена на формирование высоконравственной, духовно развитой и физически здоровой личности – гражданина и патриота России (своей страны), способной к высококачественной профессиональной деятельности и ответственности за принимаемые решения; формирование у студентов социальных компетентностей, нравственных и духовных ценностей и потребностей; создание условий для интеллектуальной и творческой самореализации личности; воспитание у студентов таких важнейших личностных качеств, как трудолюбие, организованность, дисциплинированность, ответственность.

Основной организацией воспитательной деятельности профессорско-преподавательского коллектива академии является как положительный опыт



прошлых лет, лучшие традиции вуза, так и учет современных реальностей, формирующейся концепции воспитания.

Традиционные дни факультетов, концерты и тематические вечера, посвященные праздничным



дням и юбилейным датам, встречи с интересными людьми, интеллектуальные игры, спортивные праздники и соревнования, поездки по родному краю, занятия в творческих коллективах – вот далеко не полный перечень того, что проводится в академии для внеучебной занятости студентов и развития их творческого потенциала.

Костромская ГСХА объединяет множество поколений, гордится своей возможностью работать с сельской молодежью.

Одним из приоритетных направлений является развитие волонтерского движения, добной традицией стала организация проведения на всех факультетах академии профессиональных конкурсов.

Студенты академии принимают активное участие в написании грантов и привлечении средств для воспитательной работы. Наиболее значимыми явились результаты участия во всероссийском



конкурсе молодежных проектов «Творческие инициативы молодежи в 2018 г.», во всероссийском конкурсе Фонда президентских грантов, участия НКО ТОС «Студенческий городок» в областном конкурсе грантов.

Обучающихся Костромской ГСХА можно смело назвать молодежным кадровым резервом региона и страны в целом. С целью поддержания студенческих инициатив в академии активно функционируют более 20 студенческих отрядов. Отличным показателем активности в этом направлении являются заслуженные награды – дипломы победителей специализированных конкурсов.

Глубоким уважением к Родине пронизано студенческое творчество, в академии функционируют творческие коллективы по разным жанровым



направлениям, участники коллективов являются неоднократными лауреатами и победителями городских, региональных, российских фестивалей и конкурсов.



Развитие физической культуры и спорта в вузе, приобщение студенческой молодежи к ценностям здорового образа жизни традиционно являются важнейшими направлениями воспитательной работы с обучающимися.

Кафедрой физической культуры и спорта ежегодно организуется работа спортивных секций и оздоровительных групп, в которых занимаются около двухсот студентов, что составляет 10% от контингента обучающихся. В академии культивируются такие виды спорта, как: волейбол, баскетбол, мини-футбол, настольный теннис, гиревой спорт, армрестлинг, лёгкая атлетика, полиятлон, шахматы, дартс. Работают оздоровительные группы: аэробики, фитнеса, общей физической подготовки, атлетической гимнастики.

Ежегодно проводится круглогодичная спартакиада факультетов, личные первенства среди студентов, спортивные праздники, игровое шоу «Гонка за лидером». Во внутривузовских спортивных мероприятиях принимают участие более тысячи обучающихся и сотрудников академии.

В течение учебного года спортсмены академии участвуют во внешних соревнованиях разного уровня. Среди лучших спортсменов вуза: чемпионы мира по гиревому спорту среди юниоров, призёры Кубков России по армейскому рукопашному бою и лёгкой атлетике, чемпионы и призёры Универсиады вузов Минсельхоза России.



# ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС



нин сельского хозяйства, а также от всего сердца поздравить нашу академию с юбилеем!

Сергей Аверин,

1-й курс магистратуры, факультет агробизнеса.

Академия – это место, где формируются молодые специалисты, за которыми стоит будущее. Хочется поблагодарить академию и ее сотрудников за знания и возможности, которые они дают студентам. В юбилейный день рождения хочу пожелать процветания и непрерывного развития во всех направлениях.

Анна Шадрина,  
студентка 332-й группы,  
архитектурно-строительный  
факультет.



Я горжусь академией! Преподаватели всегда очень доступно объясняют предмет и в любую минуту готовы прийти на помощь студентам. Помимо учебы, в академии можно заняться самореализацией в различных видах деятельности. Благодаря этому я очень полюбил сцену и чувствую, что нашел себя. Хочется пожелать академии процветания, больших научных достижений, новых открытий, смелых проектов и свершения творческих замыслов!

Юрий Сорока, студент 633-й группы,  
инженерно-технологический  
факультет.



В юбилей любимой академии хотелось бы всем пожелать больших успехов, целеустремлённости, крепкого здоровья! Побольше светлых умов, талантливых, перспективных студентов и выпускников. Пусть каждый день, проведенный в родных стенах академии, подарит массу ярких эмоций и интересных познаний!

Ирина Тиминская,  
аспирант,  
факультет ветеринарной  
медицины и зоотехнии.



Наше будущее зависит от нашего выбора. И я не жалею, что выбрала родную Костромскую ГСХА. Очень рада, что первые шаги к будущей профессии делаю с наставлениями наших преподавателей и работников академии. Особую благодарность хочется выразить коллективу экономического факультета, который заставляет восхищаться преданностью своему делу. Преподаватели факультета дают знания, которые пригодятся не только в профессии, но и в жизни. Желаю всему коллективу нашей академии неиссякаемой энергии, успехов во всех добрых начинаниях, академии – процветания, стабильности, а студентам – отличной учёбы и незабываемой студенческой жизни.

Екатерина Сухарева,  
3-й курс магистратуры, экономический факультет.



Поздравляем  
с юбилеем

Рыбниковой  
Валерию Юрьевну

Виноградовой  
Веру Сергеевну

Рожнова  
Александра Валентиновича

Клемайко  
Наталью Николаевну

Соколову  
Елену Борисовну

Пилиеву  
Инну Ивановну

Исакова  
Юрия Викторовича

Голубеву  
Любовь Юрьевну

Метелькову  
Ольгу Вениаминовну

Чукалову  
Валентину Ивановну

Нилову  
Ларису Васильевну

Бакулину  
Татьяну Васильевну

Кипит работа повседневно,  
Но вот среди обычных дней  
Вдруг наступает  
день рождения,  
Чудесный праздник – юбилей!

Хотим вам пожелать удачи,  
Успеха в жизни, ярких дел,  
Чтоб вы с улыбкой – не иначе –  
Встречали каждый  
новый день!



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

• • •

Утерянный студенческий билет № 180180 на имя Ачыгудурдыева Доврана считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 170048 на имя Осмонкановой Камилы Анварбековны считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 15368 на имя Янчогло Любови Петровны считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 13749 на имя Майорова Михаила Сергеевича считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 143081 на имя Петрова Владислава Андреевича считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 180036 на имя Абдвалиева Рахмета Алымердановича считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 14761 на имя Ивкова Алексея Олеговича считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № 170097 на имя Смирнова Владислава Александровича считать недействительным.

Утерянные зачетную книжку и студенческий билет № 15684 на имя Дмитриева Дмитрия Евгеньевича считать недействительными.

Утерянный студенческий билет № 180401 на имя Акрамова Бахтиёржона Комилжоновича считать недействительным.

Офсетная печать. 1 п.л. ГП «Областная типография имени М. Горького» 156961, г. Кострома, ул. П.Щербины, 2. Зак. 1600. Тир. 500 экз.

Время подписания в печать:  
по графику – 17.00  
фактически – 17.00

## КАРАВАЕВЕЦ

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Ученый совет ФГБОУ ВО  
Костромской ГСХА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
156530, Костромская область,  
Костромской район, п. Караваево,  
Учебный городок, д.34 (главный корпус),  
каб. 220, телефон 62-91-30 (доб. 4202)

Гл. редактор Н. В. КИСЕЛЕВА.  
Верстка Н.М. Соколовой.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов и не несет ответственность за предоставленный авторами материал